Zadania domowe z GAL I — seria 9 (termin: 13 I)
Rozwiqz wybrane trzy sposrod ponizszych zadan.

1. Niech 90((3:1, To, :Ug)) = (x1 + 229 + 33, X9 + 223, 1 — x3). Znajdz wymiar przestrzeni:

Zy = { € LR*, R*) [$((1,0,0,0,0)) = (0,0,0) oraz p o) = 0},
Zy = {¢ € L(R*,RY) | im¢ C {(21, x2, 73, 34) € R*| 21 + 25 = 0} oraz ¢ o o = 0}.

2. Niech
0 2 1
A=|[1 -1 4
1 2 =2

Przedstaw macierze A oraz A~! jako iloczyny macierzy elementarnych.

3. Rozwazmy nastepujace bazy w R3:

A: (1,1,-1), (2,3,0), (=1,0,4),
B:  (1,0,5), (2,1,8), (1,3,0)

a) Znajdz baze A*.

b) Niech ga((xl, Zo, 3:3)) = 311 + w9 — 4x3. Wyznacz wspolrzedne funkcjonatu ¢ w bazie B*.
(Przypominam, ze w tym celu nie trzeba obliczaé bazy B*!)

¢) Znajdz taka baze C = {v1,7,73} w R3, zeby baza C* byla nastepujaca:

* * * *
ay] +ay, 0y, 20,

gdzie o oznaczaja funkcjonaly z bazy A*.

(Wskazowka: Mozna to zrobié na piechote. Jednak najprosciej jest zaczqé od obliczenia wspdt-
rzednych v; w bazie A - to akurat da si¢ zrobié prostym rachunkiem, ktory bytby wykonalny nawet
wtedy, gdyby w zadaniu baza A byla nieznana. A wtedy juz bardzo tatwo obliczyé same ;.)

4. (e==x) Niech V bedzie n-wymiarowa przestrzenia liniowa nad cialem K iniech ¢ : V — V
bedzie liniowe.

a) Udowodnij, ze jesli w ciele K zachodzi 1 4+ 1 # 0, to istniejg izomorfizmy ¢1,09 : V. — V
takie, ze p = p1 + Vs.

b) (niepunktowane, ale mozna dostaé drugi =) Podaj przyktad takiego ¢, ktorego nie mozna
przedstawi¢ w postaci sumy dwoch izomorfizmow.



